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Ata da Centésima Quarta Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

  

-  16 de outubro de 2023 - 

   

 
 

 

Ao décimo sexto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 

18h21min, realizou-se a Centésima Quarta Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, secretariado pelos 

Vereadores Lucas G. Setubal Abbasi e Arlindo dos Santos Martins (Primeiro e Segundo 

Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início 

aos trabalhos da Centésima Quarta Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura.  Em 

seguida, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas 

presenças (QUÓRUM COMPLETO).  Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. Logo após, a ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária foi 

colocada em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. A ata foi APROVADA com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente 

do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador EDINALDO DOS SANTOS BARROS, e com a 

consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o 

Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e informou 

que o Expediente estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema 

eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Logo após, A pedido do 

Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Projeto Apresentado. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 27/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Itanhaense". A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR 

ARLINDO DOS SANTOS MARTINS:  INDICAÇÃO: 1257/2023: “Indica ao Executivo, 

o serviço de cascalhamento e nivelamento, na Avenida João Carlos Doner, em toda sua 

extensão, Balneário Tupy localizada no município de Itanhaém”. INDICAÇÃO: 

1258/2023: “Indica ao Executivo, à possibilidade dos serviços de revitalização em toda a 

extensão da Avenida Governador Mário Covas Júnior, na Orla Balneário Califórnia, até 

altura do Bairro Gaivota, no município de Itanhaém.” INDICAÇÃO: 1259/2023: “Indica ao 

Executivo, o serviço de instalação de abrigo de passageiros com cobertura e assento, na 

Avenida Conceição, no trecho entre a Avenida Coronel Seckler e na altura do número 1130, 
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no Bairro Coronel”. INDICAÇÃO: 1260/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de término 

de pavimentação com lajotas na Rua João Araújo Neto, altura do número 20 até o Número 

56, no Bairro Jardim Bopiranga”. INDICAÇÃO: 1261/2023: “Indica ao Executivo, o 

serviço de cascalhamento e nivelamento, na Rua Inajá, em toda sua extensão, Balneário 

Tupy, localizada no município de Itanhaém”. VEREADOR CARLOS HENRIQUE 

SILVESTRE GARZON (LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: INDICAÇÃO: 

1300/2023: Indica ao Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento de toda extensão 

da R. Sheila, no bairro Jamaica, em Itanhaém. INDICAÇÃO: 1301/2023: Indica ao 

Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento de toda extensão da R. Eulícia Chaves 

Souza, no bairro Jamaica, em Itanhaém. INDICAÇÃO: 1302/2023: Indica ao Executivo, os 

serviços de calceteiro e o nivelamento de toda extensão R. José Maria Fonseca Corrêa, no 

bairro Cibratel, em Itanhaém. INDICAÇÃO: 1303/2023: Indica ao Executivo, os serviços 

de calceteiro e o nivelamento de toda extensão da R. Des. José Mauro Bourreaut Ribeiro, no 

bairro Cibratel, em Itanhaém. INDICAÇÃO: 1304/2023: Indica ao Executivo, os serviços 

de calceteiro e o nivelamento de toda extensão da Rua Doná Ludovica Maria de Jesus, no 

bairro Cibratel, em Itanhaém. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA: 

INDICAÇÃO: 1262/2023: Indica ao Executivo a criação de Programa de incentivo ao 

empreendedorismo, por meio da implantação de Incubadora de Empresas para apoio 

estratégico ao pequeno empresário, conforme previsto no Plano Diretor de Desenvolvimento 

Integrado do Município. INDICAÇÃO: 1263/2023: Indica ao Executivo a elaboração de 

um plano de desenvolvimento econômico com ações estratégicas para garantir o 

desenvolvimento sustentável do Município. INDICAÇÃO: 1264/2023: Indica ao Executivo 

a execução de serviços de manutenção da iluminação, roçada, limpeza e poda de árvores da 

Praça Nelson Leal, Jardim Mosteiro. INDICAÇÃO: 1265/2023: Indica ao Executivo a 

execução de serviços de manutenção do pavimento na convergência entre as ruas Artur 

Bernardes e Ovídio Tavares de Oliveira, Jardim Mosteiro. INDICAÇÃO: 1266/2023: 

Indica ao Executivo a execução de serviços de manutenção do pavimento, reparo e ou 

substituição de tampas de bueiros do cruzamento entre as ruas Manoel Joaquim do 

Nascimento e João Moura dos Santos, Jardim Ivoty. VEREADOR HUGO DI LALLO 

(LEITURA DISPENSA): INDICAÇÃO: 1253/2023: "Indica ao Executivo, que através do 

setor competente seja realizada a pintura da lombada e faixas de pedestres, na Rua São Judas 

Tadeu, altura do nº 854 e nº 715, no bairro Jardim Umuarama". INDICAÇÃO: 1254/2023: 

"Indica ao Executivo, que seja realizada a troca de lâmpada, na Rua Agostinho dos Santos 

Pereira, nº 273, no bairro Chácara das Tâmaras". INDICAÇÃO: 1255/2023: "Indica ao 

Executivo, que através do setor competente seja realizada a pintura de lombada, localizada 

na Rua Mamédio Tambuque, na altura dos números 219 e 260, no bairro Belas Artes". 

INDICAÇÃO: 1256/2023: "Indica ao Executivo, instalação de abrigo/ponto de ônibus, na 

Rua Orlando Diz, em frente a Escola Municipal Profª Neusa Pinto Fonseca, no bairro 

Guapiranga". INDICAÇÃO: 1311/2023: "Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de vala 

em toda extensão da Rua Itapuã, no bairro Iemanjá". VEREADOR RUTINALDO DA 

SILVA BASTOS (LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 1097/2023: Indica ao 

Executivo, o serviço de instalação de redutor de velocidade tipo lombada na primeira quadra 

lado morro da Rua Wanderly da Cruz Abbasi, localizada no bairro Santa Terezinha. 
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INDICAÇÃO: 1098/2023: Indica ao Executivo os serviços de roçada e limpeza em toda 

extensão da Rua Santa Ana de Jesus, localizada no Jardim Umuarama. INDICAÇÃO: 

1149/2023: “Indica ao Executivo os serviços de encascalhamento e nivelamento em toda 

extensão da Rua Bagé, no bairro Estância São Pedro.” INDICAÇÃO: 1150/2023: “Indica 

ao Executivo os serviços de encascalhamento e nivelamento em toda extensão da Av. Ver. 

Armando Ferreira, no bairro Estância São Pedro.” INDICAÇÃO: 1151/2023: Indica o 

serviço de roçada, encascalhamento, nivelamento em toda extensão da Rua Bernardino de 

Souza, localizada no bairro do Corumbá. VEREADOR WILSON OLIVEIRA: 

INDICAÇÃO: 1305/2023: Indica ao Executivo, a notificação do proprietário do terreno 

localizado na Rua Rio Grande do Norte ao lado do número 1520, no Bairro Cibratel II 

objetivando a limpeza e a conservação do mesmo nos termos da legislação vigente. 

INDICAÇÃO: 1306/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção de calçamento 

no leito carroçável (Nivelamento das Lajotas) na Rua Goias, localizada no Bairro 

Califórnia.” INDICAÇÃO: 1307/2023: Indica ao Executivo, o serviço de 

limpeza/manutenção de boca de lobo, bem como desentupimento com caminhão Hidrojato, 

na altura do número 297 da Avenida Cabuçu, localizada no Bairro Vila Nossa Senhora do 

Sion. INDICAÇÃO: 1308/2023: Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e pintura do 

Viaduto Vildemar de Souza Oliveira, no Bairro Cidade Anchieta. INDICAÇÃO: 

1309/2023: Indica ao Executivo, o serviço de repintura das faixa de pedestre e lombadas 

localizadas em toda a extensão da Avenida João Batista Leal, localizada no Centro da 

cidade. Ato contínuo o Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. A seguir, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos Requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 244/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE GARZON, subscrito pelos Vereadores Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, na pessoa do Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO 

RODRIGUES CERVANTES, que sejam prestadas novas informações a respeito da falta do 

serviço de Zona Azul no Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Carlos Henrique Garzon, Wilson 

Oliveira Santos (Com Aparte do Vereador Fábio dos Santos Pereira). Requerimento 

ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis.  REQUERIMENTO Nº 

245/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON, 

subscrito pelo Vereador Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, na pessoa do 

Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES CERVANTES, que sejam prestadas 

informações a respeito das Escolas Municipais que possuem climatização por ar 

condicionado em Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra 

o Vereador Carlos Henrique Garzon. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 246/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Solicita ao Presidente do Egrégio 

Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, informações sobre a implantação da 4ª Vara na 

Comarca de Itanhaém/SP”. RETIRADO PELO AUTOR. REQUERIMENTO Nº 
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247/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS, 

subscrito pelos Vereadores Carlos Henrique Garzon, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo informações sobre os procedimentos para 

fornecimento de fraldas geriátricas aos idosos em situação de vulnerabilidade social”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Rutinaldo da Silva 

Bastos. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento é 

colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 248/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA 

SILVA BASTOS, subscrito pelos Vereadores Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos. “Solicita ao Poder Executivo informações sobre as providências que se 

pretende adotar para conter o abuso no uso de equipamentos de som na orla da praia, durante 

a alta temporada de verão”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o 

Vereador Rutinaldo da Silva Bastos. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 249/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR HUGO DI LALLO, subscrito pelos Vereadores Carlos Henrique Garzon, 

Fernando da S. X. de Miranda, Silvio Cesar de Oliveira e Lucas G. Setubal Abbasi. 

“Solicita ao Executivo, junto à Empresa Fênix, informações quanto aos procedimentos 

adotados de embarque e desembarque de pessoas com deficiências, gestantes, idosos e 

mulheres, no período das 22h às 06h”.  O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso 

da palavra o Vereador Hugo Di Lallo e Lucas G. Setubal Abbasi. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Terminada a leitura dos Requerimentos, o 

Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente. Fizeram uso da palavra os Vereadores Carlos Henrique Garzon, Rutinaldo da 

Silva Bastos e Silvio Cesar de Oliveira. Ato continuo, o Senhor Presidente suspendeu a 

Sessão às 19h10min. Reiniciados trabalhos às 19h33min, o Senhor Presidente solicitou ao 

Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças. (QUÓRUM COMPLETO).  

Havendo número regimental, a pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu 

a leitura das Matérias aprovadas em Sessão Secreta. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 17 DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR LUCAS G. 

SETUBAL ABBASI: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao 

Senhor Marcos Vinicius dos Santos”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18 

DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE GARZON: “Dispõe 

sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor Evandro Alves de Siqueira”. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 19 DE 2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: “Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Itanhaense ao Senhor José Alberto Loio de Loureiro”. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 20 DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO 

DI LALLO: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor Renato 
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Diniz Correia”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 21 DE 2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO BIBÃO: “Dispõe sobre a concessão de Título de 

Cidadão Itanhaense ao Senhor Edison Xavier da Silva”. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 22 DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao 

Senhor Dom Tarcísio Scaramussa”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 23 

DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor Agnaldo Ribeiro da 

Silva”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 24 DE 2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor André Brazolin”. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 26 DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense à Senhora Dirce 

Aparecida de Azevedo”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 27 DE 2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: “Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor João Domingos do Rosario”. A 

seguir, o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia. Ato contínuo, a pedido 

do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 

86, DE 2023, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Ratifica a Resolução n° 003/2023, de 4 

de agosto de 2023, da Assembleia Geral de Consórcio Intermunicipal de Saúde do Vale do 

Ribeira e Litoral Sul - CONSAÚDE”. PROJETO DE LEI Nº 86, DE 2023, é colocado em 

discussão. Ninguém fez uso da palavra. PROJETO DE LEI Nº 86, DE 2023, é colocado 

em votação. A pedido do Senhor Presidente, os Senhores Vereadores registraram seus votos 

eletronicamente. PROJETO DE LEI Nº 86, DE 2023 é APROVADO por 09 (nove) votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 16, DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S; X. DE MIRANDA. “Dispõe sobre o protocolo de segurança no 

Sistema de Transporte Público Coletivo no município de Itanhaém voltado ao enfrentamento 

da violência contra a mulher.”. PROJETO DE LEI Nº 16, DE 2023, é colocado em 

discussão. Ninguém fez uso da palavra. PROJETO DE LEI Nº 16, DE 2023, é colocado 

em votação. A pedido do Senhor Presidente, os Senhores Vereadores registraram seus votos 

eletronicamente. PROJETO DE LEI Nº 16, DE 2023 é APROVADO por 09 (nove) votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2023, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. 

“Institui o passeio turístico de trenzinho como patrimônio cultural de Itanhaém, e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2023, é colocado em discussão. Fizeram uso 

da palavra os Vereadores Rutinaldo da Silva Bastos, Silvio Cesar de Oliveira, Hugo Di 

Lallo, Carlos Henrique Garzon, Lucas G. Setubal Abbasi, Fábio dos Santos Pereira, 

Wilson Oliveira Santos, Edinaldo dos Santos Barros e Arlindo dos Santos Martins. 

PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2023, ainda em discussão, ninguém se manifesta.  

PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2023, é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente, os Senhores Vereadores registraram seus votos eletronicamente. PROJETO DE 

LEI Nº 81, DE 2023 é APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis.  Ato continuo, o 

Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem 

do Dia. Fizeram uso da palavra os Vereadores Hugo Di Lallo e Rutinaldo da Silva Bastos. 
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A seguir, o Senhor Presidente informou que se encontrava a disposição dos Senhores 

Vereadores à Mesa Diretora o BALANCETE DA RECEITA RECEBIDA E DAS 

DESPESAS REALIZADAS, referente ao MÊS DE SETEMBRO DE 2023. Em seguida, o 

Senhor Presidente CONVIDOU o público presente para participar da Diplomação e Posse 

dos Vereadores Mirins que irão acontecer nos dias 17 e 20 de outubro de 2023, no Fórum e 

na Câmara Municipal, respectivamente. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, 

antes de encerrar a presente Sessão, o Senhor Presidente CONVOCOU os Senhores 

Vereadores para a CENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 23 de outubro de 2023, às 18h00min. 

Ato contínuo, declarou encerrada a presente Sessão às 20h12min. Para constar, eu  Kauan 

dos Santos Novais (Estagiário lotado no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente 

ata, revisada pela Diretora Parlamentar Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada 

pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Fernando da S. X. de Miranda e pelos 

demais membros da Mesa Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, aos dezoito dias do mês 

de outubro de dois mil e vinte e três. 

 

  

FERNANDO S. X. MIRANDA 

Presidente 

 

 

LUCAS G. S. ABBASI 

Primeiro-Secretário 

  

ARLINDO MARTINS 

Segundo-Secretário 
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